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Gradina de po obnovi crkve svetog Ilije Proroka postati primjer kako se donatorstvom u novcu, 
dobrovoljnim radom i zajedničkim akcijama mještana, poduzeda i Opdinske uprave uređuje mala 
seoska crkva do razine koja de joj omoguditi ulazak u popis kulturno-umjetničkih zaštidenih objekata.  
 
Sve je počelo manjim akcijama uobičajene obnove kakve se poduzimaju za spašavanje domova 
kulture, društvenih domova ili sportskih objekata, ali kad se počela urušavati žbuka sa svoda crkve, 
bilo je nužno krenuti u veliku obnovu crkve.  
 
Obnova unutrašnjosti crkve nije bila nimalo jednostavna, zahtijevala je od izvođača radova stručnost 
do razine umjetničkog djela.  
 
- Odgađanja obnove unutrašnjosti crkve više nije moglo biti, jer je s crkvenog stropa počela otpadati 
žbuka u komadima koja je mogla ugroziti život vjernika. Takve zapuštene crkve nema u dekanatu. 
Komad žbuke sa svoda crkve pao je, na sredu, kada je crkva bila prazna i to upravo na mjesto na 
kojem se inače nalaze djeca za vrijeme služenja svete mise. Taj događaj je bio prekretnica za početak 
ove umjetničke obnove unutrašnjosti crkve. Imali smo sredu i na obnovi zaposlili provjerenog 
majstora kojemu je umjetnički rad u sakralnim objektima specijalnost, a uz to koristili smo i 
suvremene građevne materijali. Bududi da crkva ima centralno grijanje, radovi se mogu izvoditi i u 
zimskom razdoblju. Novi i završni izgled crkva de dobiti do Uskrsa ove godine - informirao nas je 
gradinski župnik Ivan Pofuk, koji ne može sakriti sredu zbog obnavljanja i jedva čeka da se posao 
završi, te da se započnu služiti svete mise u tom prelijepom prostoru.  
 
Od prošlog ljeta gradinska crkva se oglašava s tri zvona iz talijanske umjetničke radionice, što je bio 
značajan pothvat dobrotvora vjernika i prijatelja Gradine.  
 
Umjetnik i poduzetnik Ivan Perid iz Darde, došao je iz Sombora u Osijek 1992. godine, studirao je u 
Bratislavi u školi Halaši i danas se bavi obnavljanjem dvoraca, crkava i sve ostale kulturne vrijednosti 
koju treba spasiti od propadanja. Obnavljanje dvoraca, zgrada raznih umjetničkih stilova i crkava 
ustvari je tradicija i specijalnost njegove obitelji koju on samo nastavlja koristedi stečena iskustva 
svog oca, ali i svoje umjetničke sposobnosti. Ivan se ne ograničava samo na jedan umjetnički stil 



gradnje, tako da radi i na obnovi romanike, gotike... Do sada je obnovio 54 crkve u Vojvodini, a ova 
crkva u Gradini osma je po redu koju umjetnički oblikuje u Hrvatskoj. Kada je prvi put razgledavao 
gradinsku crkvu, Ivan Perid je bio oduševljen skladnom građom zgrade i rekao je: - Kako bih ja to 
lijepo uredio da mi je potpuna sloboda!  
 
Tvrtka "Sklad" u vlasništvu Pere Obradovida iz Vidovaca kraj Požege ožbukala je zidove, a potom je u 
crkvi postavljeno i centralno grijanje pa je stoga rad na visokim skelama na oslikavanju svoda crkve 
lakši i učinkovitiji. Nažalost, od željeznih nosača skela i debelih dasaka za sada se još ne vidi što je i 
koliko učinjeno, ali po djelidima koji se tu i tamo naziru možemo očekivati odlične rezultate obnove.  
 
Bududi da de se crkva kompletno obnoviti, posao je podijeljen u tri faze. Trenutačno se obnavlja 
unutrašnjost i obogaduje ornamentikom, zatim de se vratiti stare slike koje su bile u okvirima na 
zidovima crkve, a obnovit de se i dijelovi izrađeni od drveta. Klecala de također biti nova. Jednom 
riječju, obnovit de se baš sve! Župnik Ivan Pofuk još se uvijek dvoumi kako obnoviti pod crkve, jer mu 
se nude nekoliko rješenja. No, kada na red dođe i ta faza, ne sumnjamo da de odabrati najbolje 
rješenje koje odgovara novom ambijentu.  
 
Obnova je pod nadzorom konzervatorskog zavoda, a crkva de u konačnom završiti kao sakralni 
umjetnički zaštideni objekt. Novac kojim se obnavlja crkva uvijek je dolazio od donatora i mještana 
Gradine, a posebno se ističu donacije počasnog građanina Gradine Drage Špoljarida iz Varaždina, 
inače rođenog Gradinjanin. Načelnik Gradine Dražen Peid istaknuo je da iz opdinskog proračuna za te 
namjene izdvojeno 50.000 kuna, te da je direktor virovitičkog TVIN-a Ivan Slamid pomogao da se 
drveni trupci izrežu u daske i tako osušeni ponude majstoru koji obrađuju drvo u Gradini. Nabrajajudi 
brojne donatore i poduzeda koja su dala novčana sredstva načelnik je posebno pohvalio virovitičko 
poduzede "Romid promet". 
  

 


